

# 科技服务“入院行动”助力船配产业发展

## 无为市电缆产业与大连市船舶产业进行产业链供应链绿色智能发展对接

本报讯 为进一步落实中国科协科技服务“入院行动”，围绕无为市电缆产业集群供应链现代化发展需求，助力深化供给侧结构性改革，国际宇航科学院院士、中国科协创新融合学会联合会常务副秘书长杨俊华率中国造船工程学会、中国兵工学会、安徽省相关单位至大连，助力无为市电缆产业与大连市智能船舶产业深度对接，为国家船配产业注入绿色发展动力。

8月30日，安徽省科协、芜湖市科协相关负责人，无为市委常委、组织部部长陈兆强率无为市科协、高沟镇政府、安徽省电缆产业协同创新联合体、华宇电缆、龙庵电缆、华上电缆、华菱电缆、宏源电缆、新亚特电缆、龙联光电等单位负责人至大连对接船舶企业。

上午，我省一行人员参加船配产业创新发展论坛暨绿色智能船舶产业产业发展中国大连国际论坛，详细了解了船配电缆方面最前沿

的科技、市场等信息。

下午，无为市电缆产业与辽宁船舶行业进行了推介交流。国际宇航科学院院士、中国科协创新融合学会联合会常务副秘书长杨俊华，中国造船工程学会常务副秘书长金向军，中国兵工学会科技产业研究中心主任李可，芜湖市科协主席陈怡、大连市科协副主席杜玲等出席推介交流会并讲话，会议由安徽省科协创新部部长纪光水主持。无为市7家电缆企业与大连

造船、中远海运、恒力造船、天津船舶、山海关船舶、中远川崎、辽南船厂、华锐重工等船企总经理、采购负责人互相介绍了企业情况，进行了精准对接。

会上，陈兆强详细介绍了无为市情和电缆产业情况，并要求无为市电缆企业珍惜机会，积极主动进行对接，争取更多的项目，开展更深的合作。

(姜森)

## 科技馆里欢乐多



8月31日，淮北市妇联组织少年儿童走进科技馆，通过观看科技设备模型，听老师讲解科技原理，自己动手做实验等，近距离体验科技魅力，学习科学知识，享受科普乐趣。  
张锋 摄

## 阜阳市科协开展前沿科技科普活动

本报讯 为丰富农村青少年暑期文化生活，加强科学技术普及教育，8月26日，阜阳市科协开展农村少儿爱科学暨前沿科技科普活动，组织阜南县黄岗镇李寨村50名留守儿童，走进阜阳市科技馆、阜阳市规划展示馆、阜阳市博物馆，参观党领导下的科学家主题展、天文科普展等。

在市科技馆，孩子们兴致勃勃地体验科普展品，观看机器人表演，一起参与科普实验秀互动，聆听讲解员讲述科学家的奋斗故事，学习科学知识，感受科技魅力，激发科学梦想。在市博物馆和市规划展示馆，孩子们通过一件件文物探寻“颍淮善郡”厚重的历史文化底蕴，通过视频和沙盘，了解今日家

乡的巨大变化和未来的美好画卷。在天文展，孩子们跟着老师的脚步一起遨游星辰大海，筑梦浩瀚星空。

此次活动让青少年开阔了视野，感受到前沿科技给生活带来的便捷，培养了他们爱家乡、爱祖国、爱科学、爱探索的精神。

(赵雷)

本报讯 讲述科学家故事，传承科学家精神。日前，由黄山市科协、黄山市科技馆、黄山市文化馆主办，黄山交通旅游广播协办的“弘扬科学家精神”主题讲解比赛总决赛落幕。经预选赛选拔出的18名小选手角逐决赛，年龄最小的5岁。决赛共评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖4名、优秀奖11名。

此次活动自暑期开始，经过了发布赛事预告、开展视频投稿报名、预选赛选拔等阶段。为提升选手参赛水平，主办单位分别于7月30日、8月13日，邀请黄山交通旅游广播主播老师和市科技馆科普辅导员，就演讲发声、舞台礼仪和展品展项讲解组织两次培训。

决赛场上，小选手们围绕“弘扬科学家精神”这一主题，从分享科学家精神和科技馆展品讲解两个环节进行展示，以竞赛方式进一步弘扬科学家精神，传承红色基因，激发科学兴趣。

屯溪百鸟亭小学四(6)班的苏骏哲以优异的表现获得一等奖，他说：“我讲述了南仁东科学家的故事，他的精神非常值得我学习。通过这次比赛，我最大的感触是做一件事尽量做到最好，精益求精。”

黄山交广小主播训练营学员程心楠也以不俗的表现获得二等奖，她说：“上台前生怕自己忘记，但是站在舞台上就变得很自信。通过这次比赛，让我学习到了很多科学家的精神，收获了很多。”

黄山市科技馆负责人介绍，此次“小小科普讲解员”比赛旨在丰富青少年假期生活，普及科学知识，弘扬科学家精神，激发青少年学科学、爱科学、讲科学的热情。接下来，该馆希望选手们加入科技馆志愿服务队，成为真正的小小科普讲解员，成为无限可能的“未来科学家”。

(黄山市科协供稿)

## 黄山市「弘扬科学家精神」主题讲解比赛落幕

# 安徽省新兴产业协会第三次会员代表大会召开

本报讯 9月2日，安徽省新兴产业协会在合肥市天鹅湖宾馆召开第三次会员大会。大会以深入学习贯彻党的二十大精神为引领，努力建设一流协会为主题，认真总结回顾了二届理事会工作并进行换届选举。大会动员全体会员认真分析协会和会员企业面临的发展困难和发展机遇，借助国家新兴产业高质量发展的战略优势，坚持与时俱进，开拓进取，站在新起点，迈向新征程。大会听取并审议了协会第二届理事会财务收支报告、工作报告，表决通过了新修改的协会章程及有关工作事项，选举产生了以张茂忠为会长的协会第三届会长办公会和以胡雷为监事长的协会第三届监事会。

本次大会得到了安徽省工商联的关心和重视。省工商联党组成员、所属商会党委书记司应武，省工商联所属商会党委副书记、会员

处处长李颖，省工商联商会调解中心主任严高上出席会议。司应武作了指导性讲话。协会名誉会长张卫国，协会会员、秘书处全体工作人员和部分兄弟商协会负责人、媒体记者共130余人出席大会。

李颖首先宣读了安徽省工商联《关于同意安徽省新兴产业协会关于召开换届大会的请示》，要求换届完成后，协会新一届领导班子要深入学习贯彻党中央、国务院和安徽省委、省政府有关文件精神，通过深化改革，完善协会职能作用，规范协会自身建设，改进协会管理服务，努力把协会建设成以统战性、经济性、民间性有机统一为基本特征，以促进“两个健康”为主题，以“信任、团结、服务、引导、教育”为方针，有效承担政治引领、经济服务、诉求反映、权益维护、诚信自律、协同参与社会治理任务

的特色协会组织。

会上，司应武对第三届理事会提出四点要求：一是突出政治引领，要充分认识协会党建工作的重要性，做好协会党建工作的自觉性，真正发挥好协会对会员企业的政治引领作用；二是要做好新一届协会重点工作的整体谋划，进一步理顺体制机制；三是提高服务意识和服务能力，提升为会员企业服务的能力，是协会凝聚会员、帮助会员的重要方面，有了强劲的服务能力，才能助推会员企业走上各具特色的高质量发展模式；四是服务促进经济发展，协会要把促进营商环境改善、金融机构共建、“双招双引”等重要工作结合起来，在维护会员企业合法权益、及时获得发展机遇等方面打造具有自己特色的会员服务品牌，让会员得到实实在在的利益的。

大会审议通过了二届理事会秘书长丁东哲所作的二届理事会工作报告。

大会审议、表决通过了《安徽省新兴产业协会第三次会员大会表决办法》《安徽省新兴产业协会章程》和《安徽省新兴产业协会会费标准及管理办法》。

本次会员大会实行等额选举，采用票决方式选举产生了第三届理事会成员，选举张茂忠为第三届理事会会长、丁东哲为秘书长，王宜坤、董强、李永刚、邹道长、张磊为会长办公会成员。胡雷为监事长，石光明、毕国胜为监事。

大会批准聘任崔贤、张广海、孔令斌为安徽省新兴产业协会第三届理事会顾问；同意将协会法定代表人变更为张茂忠，同意对协会住址进行变更的提议。

(胡珊珊)